从自助售货机 买到的玩具是坏的

5汇泰都市部

"小秦帮忙"记者协调换新

"花39元买的玩具,拼好后没听到预期的蝉鸣,我该怎么 办?"8月21日,西安市民任女士向三秦都市报"小秦帮忙"栏目反 映,她在西影路附近一商场内的自助售货机上买了一款玩具,回 家拆开拼装后发现存在问题,不知该如何解决。

蝉鸣玩具不响惹娃哭 宝妈求助

任女士告诉记者,8月20日,她带5岁 的儿子去西影路附近一商场购物时,孩子 被自助售货机上的一款玩具吸引,拉着她 非要购买。任女士觉得39元的价格不算 贵,而且能和孩子一起动手拼装,拼装好 后摇一摇还能听到动物真实叫声,便扫码 支付后取了货。

当时手里东西较多,任女士只是简 单查看了盒子外包装,没发现明显破损, 就把玩具塞进了包里。回到家,孩子立 刻拆开盒子,拿出里面的拼插纸模进行 拼装,可拼好后,母子俩都愣住了,期待 的蝉鸣并没有响起。"孩子当场就哭了。 任女士说。

更让任女士无奈的是,她翻遍玩具包

装,也没找到售后说明。任女士表示,自 助售货机购买确实方便,但出现问题后, 却不知道该如何解决。

8月22日,记者联系到该自助售货机 的运营方工作人员,对方提出了两种解决 方案:如果任女十不想要这款商品,可申 请退款,并将商品放回到商场服务台,会 有专人回收。对方表示如果不方便归还 到商场服务台,他们会安排人员上门取货 或更换全新的商品。

8月22日20时许,任女士向记者反 馈,商家已上门为其更换了新玩具。"新 的玩具没有问题,孩子拼好后听到蝉鸣 特别开心。"任女士说,她对处理结果很 满意。

律师:自助购物不等于维权盲区

针对自助售货机消费纠纷,陕西省法 学会民法学研究会副会长、陕西众致律师 事务所高级合伙人刘东晨律师指出,消 费者通过自助售货机购买商品,与运营 方构成合法有效的买卖合同关系,受法 律法规的保护。商家有义务提供符合质 量要求、与宣传内容一致的商品。任女 士购买的玩具无法发出承诺的蝉鸣,属 于"商品质量不符合约定",运营方必须 承担违约责任,包括更换、退货或赔偿损 失,即便包装上未标注售后信息,也不能 免除这一法定义务。

刘东晨提醒,消费者维权时,首先可

以通过售货机机身标注的客服电话、二维 码,或支付记录中的商户信息联系商家, 明确提出诉求(如退换货),并留存沟通记 录(短信、聊天截图等)。若通过上述方式 无法联系到商家,可向售货机所在商场、 物业反映,依据《中华人民共和国消费者 权益保护法》,场地提供者有义务协助消 费者联系经营者。如果消费者自行维权 未果,可拨打12315热线投诉,市场监管部 门会介入调查,督促商家处理。若争议金 额较大或商家拒不配合,可凭证据向法院 起诉,要求商家承担违约责任,赔偿消费 本报记者 葛兰 陶颖 者的经济损失。

友谊东路与永宁路口易走错

市民:建议增设交通指示牌

"这里如果有一个指示牌就更好了, 要不然容易走错道……"最近,西安市民 付先生向三秦都市报"小秦帮忙"栏目反 映,希望交管部门能考虑在碑林区友谊东 路与永宁路交会处设置一个交通指示牌。

付先生介绍,市民开车沿友谊东路向 东行驶,想要右转进入永宁路,车辆应该 提前进入辅道比较方便。但此处没有交 通指示牌,他经常能看到一些车辆在友谊 东路的主道行驶至永宁路口,然后减速停 下来右转,影响后续车辆通行效率。

8月22日上午,记者来到付先生所说 的路段附近,从南稍门十字路口(友谊东 路与长安北路交会处)沿着友谊东路往东 走100米左右,便可以看到永宁路,路上的 确没有看到交通指示牌。友谊东路主道 与辅道之间设置有绿化带,在永宁路北口 位置有一处开口,车辆从永宁路驶出,可 以从这里直接进入主道。

此外绿化带开口相对干永宁路口略 微偏东,记者在此观察的半小时内,发现 有一辆汽车在友谊东路主道行驶至此处, 司机发现之后将车向后稍微倒了几米,然 后从绿化带右转拐进永宁路。不过由于

尚未到早高峰时段,友谊东路上车流量并 不大,这位司机的操作并没有影响到后续 车辆的通行

"虽然永宁路是一条小巷子,不过顺 着这条路一直往南就是草场坡,所以平时 还是有不少车走这条路的。"付先生表示, 他就住在附近,平时经常能看到一些司机 不熟悉道路,从主道减速甚至倒车拐进永 宁路,感觉这样不太安全,而且也容易造 成道路拥堵。

随后,付先生带着记者沿着友谊东路 继续向东走了100米左右,来到友谊东路 与文艺西路的交会处。此处设置了一块 交通指示牌,司机开车行驶到附近,可以 清楚地看到前方不远处右转为文艺西 路。付先生建议,应该在永宁路附近也设 个交通指示牌。

当天,记者将现场看到的情况以及市 民的建议反映给了辖区交管部门。交管 部门表示,随后会对现场进行进一步调 研,并将此纳入未来精细化改造的考虑范 本报记者 文晨

965369小秦帮忙

大雁塔景区游客体验升级



记者昨日从西安曲江新区管理委员会获

悉,近期,针对大雁塔、大唐不夜城等景区周边

存在的商业旅拍占用公共空间、影响游客体验

等问题,多部门联合开展旅游环境专项整治,

大雁塔南广场红墙下,几位游客正举着手机自

拍;玄奘像前,一家三口笑着合影,镜头里再无

扎堆的商拍设备。而在大慈恩寺西侧划定的

黄线区域内,十余个商拍团队正有序作业,穿

汉服的模特配合摄影师摆着姿势,旁边穿反光

背心的工作人员不时提醒:"注意保持间距,别

友来逛大唐不夜城的。"上午还担心找不到好

角度拍照,没想到一来就占上了'C位'。你看

这张,大雁塔和红墙同框,干干净净没杂物。

西安市民倪先生说,他今天是带外地的朋

越线影响游客通行。"

8月22日傍晚,记者在大唐不夜城看到,

一步规范市场秩序,提升游客体验。

步行街,商拍的都在指定区域,路都变宽了。"

记者注意到,景区在游客拍摄区还新增了 几盏柔光灯,傍晚时分亮起来,刚好照亮红墙 和玄奘像。"之前总有人抱怨晚上拍不清,我们 特意检修了照明设备。"现场一位管理人员介 绍,游客区设在南广场核心位置,商拍区则安 排在相对僻静的西侧红墙,既不影响游客游 览,也能满足商户需求。

这一变化引发不少市民游客点赞。社交平 台上,有网友晒出整治前后的对比图并配文道: "左边是上周拍的,红墙前全是商拍的补光灯; 右边是今晚拍的,终于能看清红墙的纹路了!"

据西安曲江新区管理委员会工作人员介 绍,此次专项整治由城管执法局牵头,文旅、 市场监管等多部门联动,除划定专用区域外, 还对商拍团队实行备案管理,对违规占道者依

文/图 本报记者 葛兰

大雁塔南广场设立了禁止商拍区域

